

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

На Пленуме ЦК КПСС

16 апреля 1975 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум по докладу товарища Брежнева А. И. решил вопрос о созыве очередного XXV съезда КПСС 24 февраля 1976 года.

Пленум заслушал доклад члена Политбюро ЦК, министра иностранных

дел СССР тов. Громыко А. А. «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

Пленум ЦК КПСС принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Пленум освободил тов. Шелепина А. Н. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его просьбой.

ИТОГИ КРАСНОЙ СУББОТЫ

Монолитно, производительно.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ». Около трехсот человек приняли участие во Все-союзном коммунистическом субботнике, посвященном 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В этот день колхозники занимались озеленением и благоустройством улиц, территорий животноводческих ферм. А двадцать тракторных агрегатов завершили закрытие влаги на полях хозяйства. Образцы самоотверженной работы показали многие участники праздника труда. Но все же лучше всех в этот день поработали И. Нурбулатов, Ф. Нураев, Р. Мутагаров, Н. Филаретов, А. Щербаков. Они бетонировали дорожку к подъюнику памятника погибшим воинам. Средства, заработанные в «красную субботу», колхозники решили перечислить в фонд девятой пятилетки.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА. Свыше 1200 деревьев было посажено в этот день возле Байгускаровской восьмилетней школы

и сельского Дома культуры. Доярки хозяйства надоили 1570 литров молока первого сорта, а механизаторы на 10 агрегатах закрыли влагу на 400 гектарах. На субботник вышли все животноводы и механизаторы, школьники и пенсионеры. Так, представитель старшего поколения Киньябулат Кульсинбаев своим трудом воодушевлял молодых. Значительно перевыполнили сменные нормы механизаторы Фарит Мрясов и Талгат Кульсинбаев. Хорошо поработали коммунисты Ульфат Хабибуллин, Сабирьян и Ямиль Давлетбердины.

Субботник выился в настоящий праздник труда.

ТАТЬЯР-УЗЯН. Ударным трудом отметили строители ПМК-292 ежегодный традиционный коммунистический субботник. На строительстве средней школы в Татыр-Узяне в этот день достигнута наивысшая производительность труда. Здесь работали отделочники, каменщики и инженерно-технические работники, всего 70 человек.

Ими было заработано 220 рублей, которые перечисляются в фонд досрочного выполнения пятилетнего плана.

Таналыкский совхоз. В этот день в населенных пунктах хозяйства можно было видеть не только молодых. Наравне со всеми вышли и ветераны труда — пенсионеры. Они занимались благоустройством сел: сажали деревья, приводили в порядок ограды садов и насаждений.

А вот их имена. Абдраман Сабирьянович Валитов, Константин Федорович Коршунов, Хайдетдин Казыханович Рахмангулов, Мухамедьян Юмагулович Ишмухаметов, Иван Петрович Драгунов, Газзалий Гиматович Утаяшев, Миннур Салахетдинович Салаватов. Они поработали в «красную субботу» на славу. Это бни своим примером звали остальных на бескорыстный труд.



В райцентре села Акъяр 19 апреля на коммунистический субботник вышли 525 человек из районных организаций и учреждений. В основном они работали на благоустройстве райцентра — очищали кюветы по улицам Советская,

Салавата Садовая, Школьная, Целинная и Юбилейная, выкопали 200 ям для столбов ограды около КПМ.

На субботнике хорошо поработали колективы райпо, участка водокана-

ла, военкомата. АТЦ, гор участка киносети, тубиспансера, заготконторы, электросети и другие.

На снимке: на субботнике — благоустройство улицы Советская.

Фото В. УСМАНОВА.

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА



МОСКВА. Красная площадь. К Ленину. Апрель 1975 года.
Фото В. Егорова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Триумф идей ленинизма

Сегодня — день рождения Владимира Ильича Ленина. Каждый год советские люди и все прогрессивное человечество торжественно отмечают эту знаменательную дату.

Для людей труда нашей страны, всех народов мира нет имени ближе и дороже, чем имя Ленина. В. И. Ленин блестящее соединил в себе мудрость мыслителя и гений революционера-практика. С революционной деятельностью Ленина неразрывно связаны все самые великие исторические свершения: грандиозные битвы и победы, ознаменовавшие коренной поворот в мировом развитии. Одной из таких битв была первая народная революция в России, 70-летие которой отмечает наша партия, трудящаяся Советского Союза и других стран мира.

После победы Октябрьской социалистической революции Владимир Ильич Ленин подчеркивал, что главное воздействие на мировой революционный процесс мы будем оказывать своей хозяйственной политикой.

Владимир Ильич учил в политике и практике исходить из требований науки, объективных законов, опираться на коллективный опыт и разум масс; продуманно, без торопливости подходить к решению экономических и политических проблем; критически, без зазнайства и хвастовства оценивать достигнутые успехи, смело вскрывать и исправлять допущенные ошибки и недостатки.

Выполнение заветы В. И. Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии достиг выдающихся успехов в экономическом и культурном строительстве, в социалистическом преустройстве общества, в борьбе за коммунизм. За короткий исторический срок он создал мощную индустрию, крупное социалистическое сельское хозяйство, передовую науку и культуру. КПСС, Советское государство ставят и успешно решают все более сложные и крупные задачи.

Об этом особенно наглядно свидетельствуют итоги работы за минувшие четыре года девятой пятилетки. Национальный доход — наиболее обобщающий показатель, характеризующий экономическую мощь страны, — увеличился на 23,6 процента, объем валовой продукции промышленности возрос более чем на одну треть.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 года) Пленум ЦК КПСС, уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики наше сельское хозяйство. За четыре года пятилетки валовая продукция сельского хозяйства выросла по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки более чем на 15 процентов.

Успехи в развитии сельского хозяйства ярко видны на примере нашего района. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах за десять лет после мартовского Пленума выросло с 22809 до 36251 головы, поголовье свиней увеличилось в полтора раза и овец на 80 процентов. Государство получило от тружеников района в 1974 году 54934 центнера мяса (в 1964 году — 28954 центнера), 185498 центнеров молока (в 1964 году — 101575) и 3472 центнера шерсти (в 1964 году — только 1006 центнеров).

Владимир Ильич указывал, что высшая цель социализма — обеспечение благосостояния и всестороннего развития всех членов общества. За четыре года пятилетки была повышена заработка на 47 миллионам человек, среднемесячная заработка рабочих и служащих возросла более чем на 15 процентов, а доходы колхозников от общественного хозяйства более чем на 22 процента. Введено в действие около 436 миллионов квадратных метров общей площади жилых домов. Дальнейшее развитие получили просвещение, культура и здравоохранение. Значительно улучшились условия труда и отдыха трудящихся.

Этими успехами советский народ законно гордится. Создана прочная основа для решения задач 1975 года, для продолжения борьбы за реализацию долговременной социально-экономической программы партии.

Задачи, стоящие перед нашей страной, грандиозны, но вполне реальны. Пути их решения освещены силой ленинского гения,

(Из доклада секретаря райкома КПСС М. Г. НЕКРАСОВА)

На всех этапах строительства социализма и коммунизма, говорит докладчик, наша партия занималась вопросами молодого поколения, направляла деятельность комсомола, определяла его перспективы, совершенствовала систему своего руководства союзом молодежи.

Выступая на XVII съезде ВЛКСМ, Л. И. Брежнев подчеркивал: «Комсомол всегда и во всем должен чувствовать направляющую руку, помочь и поддержку партии, всех ее кадров. Это завещал нам великий Ленин, это требуют высшие законы нашей Коммунистической партии».

Повышенная роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, в воспитании подрастающего поколения, партия четко указывает пути дальнейшего организационно-политического укрепления рядов комсомола, совершенствования его деятельности.

Исклучительную роль в осуществлении этих задач должен сыграть в 1975—1976 годах обмен комсомольских документов.

Обмен документов—это своего рода смотр комсомольских сил, строгая и взыскательная проверка того, как каждая комсомольская организация выполняет решения партии. Комсомольские организации призваны добиться, чтобы каждый комсомолец был примером в труде и учебе, в выполнении своего общественного и гражданского долга, активно боролся за претворение в жизнь ленинских заветов.

Комсомольские организации должны творчески использовать богатейший опыт организаторской и политической работы, накопленный партийными организациями в ходе обмена партийных документов, а партийные организации в свою очередь призваны оказать отеческую помощь комсомолу в проведении этого важного организационно-политического мероприятия.

Районная комсомольская организация в настоящее время объединяет в своих рядах 4319 юношей и девушек, в т. ч. 1321 рабочего, 439 колхозников, 67 специалистов сельского хозяйства, промышленности, строительства, транспорта, связи. Более шести тысяч юношей и девушек, 17 комсомольско-молодежных коллективов, работающих в народном хозяйстве района, внесли достойный вклад в дело успешного выполнения районом планов четырех лет пятилетки и первого квартала завершающего года. 17 комсомольцев выполнили личную пятилетку, среди которых М. Никитин и А. Гречкин из Бурибаевского рудоуправления, дядя Ф. Саптарова из Таналынского совхоза, механизатор Р. Насибуллин из совхоза «Степной» и другие, а 400 юношей и девушек с декабря 1974 года работают в счет 1975 года.

В животноводстве сейчас занято более 300 юношей и девушек, работает 12 комсо-

мольско-молодежных коллективов и из них 9 досрочно выполнили задания и социалистические обязательства 1974 года. В авангарде идет коллектив дойного гурта Таштагайской фермы Таналынского совхоза, надивший в минувшем году по 3155 килограммов молока от каждой коровы. Данный коллектив с июня 1974 года работает в счет 1975 года и выступил инициатором соцсоревнования за выполнение плана производства молока к 8 марта, и слово свое успешно сдержал.

Некоторые комитеты ВЛКСМ не утруждают себя созданием новых комсомольско-молодежных бригад, смен, участков, ферм и организаций в них социалистического соревнования. Этим вопросом совершенно не занимаются комитеты ВЛКСМ Хайбуллинского совхоза, колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», «Красное знамя» и некоторые другие.

В соревновании за коммунистический труд в районе участвуют более 400 комсомольцев и молодежи, 95 присвоено это почетное звание. В комсомольской организации Бурибаевского рудоуправления из 152 комсомольцев 43 имеют и 28 борются за звание ударника коммунистического труда. Здесь за последнее время значительно поднялась трудовая дисциплина молодых рабочих, сократились факты хулиганства и других антиобщественных проявлений среди молодежи. Однако по этому вопросу не работают комсомольские организации совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский», «Степной», колхозов им. Калинина, «Красный доброволец», имени Ленина и других.

Молодежь вправе ждать надлежащих условий для высокопроизводительного труда, повышения профессионального мастерства, надеяться на устроенный быт, на хорошо организованный досуг. Там, где занимаются этим, вопросы и трудового, и идеино-политического, и нравственного воспитания молодежи решаются успешно, село не стареет. Около 40 процентов механизаторов и 70 процентов дядярок в районе — молодежь до тридцати лет.

Однако этот показатель нас устраивать не может. В статье «Растить смену сегодня», опубликованной в газете «Правда» в декабре минувшего года, были высказаны критические замечания в адрес партийных и хозяйственных органов нашего района по вопросу неудовлетворительной подготовки и закрепления механизаторских кадров. И они справедливы. В целом по району только 13 процентов тракторов работают в 2 смены из-за острого недостатка механизаторских кадров. Но несмотря на это, подготовка их в колхозах и совхозах поставлена слабо. Плохо закрепляются в хозяйствах выпускники профтехучилищ и средних школ, отток их приближается к 50 процентам.

Состояние общеобразовательной учебы, работающей молодежи сегодня удовлетворить нас не может. Не имеют среднего образования и не учатся в целом по району более 600 человек молодежи в возрасте до 30 лет. В комсомольской организации Хайбуллинского совхоза без среднего образования не учатся 91 комсомолец, Матраевском—38, колхозе «Красный доброволец»—25. Эти цифры нас должны особенно беспокоить.

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ дана высокая оценка патриотическому движению наставников. В районе сейчас около 80 наставников. Определенные шаги в этом направлении делают комитеты ВЛКСМ Матраевского, Акъярского совхозов, Бурибаевского рудоуправления, Переволочанская ГРЭ и ряде других. Но движение наставничества в районе развито крайне слабо, цели и задачи его по существу нашими активистами представляются туманно и поверхностно.

Районный комитет партии, первичные партийные организации не только постоянно контролируют, но и проявляют повседневную заботу, оказывают действенную помощь комсомольскому политпропагандированию. Сегодня всеми массово-политическими формами учебы охвачено 2536 человек из молодежи, 353 учатся в вечерних школах и учебно-консультационных пунктах. Проведена большая работа по улучшению качественного состава пропагандистов. В их составе 80 процентов членов КПСС и 72 процента с высшим и незаконченным высшим образованием. Третья часть пропагандистов—руководящие партийные, советские и хозяйствственные работники. И уровень знаний заметно повысился.

Однако в истекшем учебном году из 52 кружков сети комсомольского просвещения организовано проходили занятия только в 46. Особенно на низком уровне проходили занятия в комсомольских организациях Акъярского совхоза, колхозов «Красный доброволец», имени Салавата и некоторых других.

Особое значение в ходе обмена комсомольских документов приобретает индивидуальная работа с комсомольцами. Важная роль в этом принадлежит Ленинскому зачету «Решения XXIV съезда КПСС—в жизнь», опыту работы по личным комплексным планам, общественно-политической аттестации.

Общественно-политическая аттестация, проведенная в мае—июне прошлого года, показала, что в комсомольских организациях Бурибаевского рудоуправления, Акъярской, Бурибаевской, Подольской средних школ и в некоторых других организациях, где Ленинский зачет проводится организованно, содержательно, налицо повышение трудовой и общественно-политической активности, общеобразовательного и профессионального уровня юношей и девушек. Вместе с тем, во многих комсомольских организациях к проведению Ленинского зачета относятся крайне безответственно, некоторые секретари сами стали забывать эту форму работы комсомола. Это относится к комсомольским организациям Хайбуллинского, Маканского, Степного совхозов, колхозов имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Салавата.

Значительную роль в индивидуальной работе с комсомольцами могут сыграть индивидуальные собеседования. Их целесообразно практиковать прежде всего с теми комсомольцами, у которых имеются взыскания, существенные недостатки или упущения в производственной, общественной работе, в общеобразовательной или политической учебе, поведении. При проведении собеседований большой эффект дает участие в них наряду с комсомольскими руководителями старших, наиболее уважаемых и авторитетных товарищей, ветеранов партии и комсомола, героев войны и труда, наставников молодежи.

Испытаний формой приобщения комсомольцев к общественной жизни является дача комсомольских поручений. В ходе годовой сверки выявлено, что более половины комсомольцев не имело поручений. В комсомольской организации Самарского АТП общественную работу выполняет только каждый восьмой комсомолец, в ПМК-292—каждый четвертый.

Среди некоторой части молодежи имеют место такие нездоровые явления, как пьянство, хулиганство, есть и тунеядцы, ведущие праздный образ жизни. Многие комсомольцы нарушают трудовую дисциплину, совершают прогулы. Только в 1974 году в совхозах «Степной» совершили прогулы 14 комсомольцев, Акъярском—11, Матраевском—7, в колхозе «Красный доброволец»—4. Между тем комсомольские

организации порой не проявляют достаточной принципиальности по отношению к таким комсомольцам.

Райком КПСС, партийные организации особое внимание уделяют улучшению подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров, укреплению партийного ядра в комсомоле. Партийная прослойка среди секретарей первичных комсомольских организаций составляет 29,8 процента (без школьных 54), среди секретарей цеховых, бригадных организаций—10,1 процента, среди группоморсов—23,5 процента. Тем не менее, партийная прослойка среди большинства категорий комсомольского актива, несмотря на некоторый рост, значительно ниже, чем в целом по республике. Крайне медленно повышается общеобразовательный уровень комсомольских кадров и актива. Недостаточная работа с кадрами и активом приводит к частой сменяемости. За 1970—74 годы сменилось 58 процентов секретарей первичных комсомольских организаций.

Слабо работают первичные комсомольские организации по рекомендации лучших комсомольцев в ряды партии. По этой причине в 9 первичных комсомольских организациях нет ни одного коммуниста, работающего в комсомоле. Это в таких, как колхоз «Красное знамя», РО «Сельхозтехника», райпо, хлебоприемный пункт.

Многие комсомольские организации проводят содержательную культурно-массовую работу среди молодежи. Но передко вся деятельность отдельных клубов, домов культуры сводится лишь к показу кинофильмов и проведению танцев, иногда и того нет.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации проводят значительную работу по улучшению физической культуры и спорта в районе. За последние годы заметно улучшилась материальная база. Значительно увеличилось число спортивных специалистов, площадок и спортивных залов, спортом занимаются более 7500 человек в 44 спортивных коллективах. Однако много комсомольцев и молодежи района не участвует в работе спортивных секций, а в некоторых коллективах вообще они не созданы.

Комсомольские организации, готовясь к обмену комсомольских документов, несколько улучшили воспитательную и внутрисоюзную работу. Заметно активизировалась работа комсомольских организаций Бурибаевского рудоуправления, Переволочанской ГРЭ, совхозов «Матраевский», «Таналынский», колхоза «Сакмар» и ряда других.

Однако уровень внутрисоюзной работы во многих комсомольских организациях района еще отстает от требований жизни. В ряде организаций она проводится еще не интересно, шаблонно, не удовлетворяет и не увлекает молодежь. В комсомольской организации Маканского совхоза в 1974 году проведено только одно общее комсомольское собрание, крайне мало их было в колхозах имени Калинина и «Красный доброволец».

Усиление боеспособности первичных комсомольских организаций связано с ростом рядов комсомола. В большинстве комсомольских организаций эта работа требует значительного улучшения. Однако в 1974 году не принято ни одного человека в комсомольских организациях колхоза «Новый путь», Абишевской средней и Султангузинской 8-летней школ, два года не принимали в комсомол комсомольские организации РО «Сельхозтехника», Галиахметовской средней школы. В комсомольской организации колхоза «Красное знамя» в течение последних трех лет не принят в члены ВЛКСМ ни один человек.

Серьезные недостатки имеются в учёте членов ВЛКСМ. Неблагополучно в уплате членских взносов и особенно в комсомольских организациях Хайбуллинского, Маканского совхозов, колхоза «Новый путь».

В январе текущего года обком ВЛКСМ заслушал отчет нашего райкома комсомола о работе по подготовке и проведению обмена комсомольских документов и признал ее в силу вышеуказанных недостатков неудовлетворительной. В оставшееся до начала обмена время необходимо принять самые неотложные меры с тем расчетом, чтобы это важное организационно-политическое мероприятие провести на высоком уровне.

Руководство комсомолом, воспитание молодежи—это наше кровное дело. Проведение обмена комсомольских документов выдвигает серьезные задачи перед всеми партийными организациями. Этот вопрос необходимо обсудить на собраниях коммунистов во всех первичных парторганизациях.

★ К 30-летию Великой Победы

В Музее комсомольской славы

Украинская ССР. Партизанским краем называли в годы Великой Отечественной войны Холминский (ныне Корюковский) район на Черниговщине. В местных лесах развернула свою деятельность подпольный обком партии, здесь сложился костяк партизанского соединения дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова.

Вскоре после оккупации в районе начала действовать подпольная комсомольская организация. Юные патриоты добывали оружие, ходили на связь, в разведку, распространяли листовки.

В Холмах создан районный музей комсомольской славы.



На снимке: в музее. Бывший политрук штаба соединения А. Ф. Федорова—Я. Р. Заболотный (слева) и бывший командир партизанского отряда имени Пархоменко соединения И. И. Попудренко—И. И. Веремеенко беседуют со старшеклассниками местной средней школы.

Фото Ю. Олейника.

(Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

О выполнении постановления V пленума райкома КПСС

В информации о ходе выполнения постановления пятого пленума райкома КПСС тов. Буранкаев С. Г. отметил, что первичные парторганизации проделали определенную работу в подборе и воспитании идеологических кадров, что сказалось на развитии политической и трудовой активности трудящихся района.

В настоящее время несколько улучшился состав агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, докладчиков и лекторов. В районе действуют 56 агитпунктов и коллективов, утверждено 525 агитаторов, работают 280 политинформаторов, 90 пропагандистов в системе партийного, 52 комсомольского политпросвещения и 158 экономического образования. С ними регулярно проводятся семинары.

Однако в подборе, расстановке и воспитании идеологических кадров все еще много недостатков. В ряде парторганизаций занижена роль агитаторов и политинформаторов в массово-политической работе, агитпункты по существу не действуют. Плохо пока и с обучением идеологических работников. Партийные организации Акъярского и Маканского совхозов, колхозов «Сакмар» и имени Салавата, некоторых других обеспечивают очень низкую явку пропагандистов на семинары при райкоме КПСС, а от этого страдает агитационно-пропагандистская работа.

Постановление пленума райкома КПСС по улучшению работы культурно-просветительных учреждений выполняется неудовлетворительно. Многие дома культуры и клубы не являются центрами идеиной-политической работы. В большинстве их вся работа сводится к демонстрации кинофильмов, а в некоторых и этого нет. В колхозе имени Ленина построен замечательный клуб в Михайловке, но вот уже три года в зимнее время он не работает. Стоит ли после этого удивляться, что в этой бригаде слаба трудовая дисциплина, много совершается аморальных проступков.

Партийным организациям, руководителям хозяйств, сельских Советов, профсоюзных комитетов, отдела культуры исполнкома райсовета необходимо конкретней заниматься руководством культурно-просветительными учреждениями, а отделу культуры исполнкома райсовета - усилить методическую помощь работникам культуры.

В учреждениях культуры, как правило, сейчас, в период подготовки к выборам, располагаются агитпункты. Во многих из них работа, поставлена хорошо, но в колхозах имени Ленина, имени Салавата, в Хайбуллинском, Маканском совхозах и некоторых других агитпункты плохо оформлены.

Практика свидетельствует о том, что

В ПРЕНИЯХ по докладам первым выступил секретарь парткома Акъярского совхоза Х. З. Курбангалиев. Обмен комсомольских документов, говорит он, является подлинным смотром комсомольских сил, взыскательной проверкой того, как каждая комсомольская организация, каждый комсомолец осуществляет на практике решение XXIV съезда КПСС и XVII съезда комсомола.

В совхозе 156 комсомольцев, из них 33 механизатора, 12 работают в животноводстве и 13 в мастерских. Партийная организация в деле воспитания комсомольцев и молодежи важную роль отводит шефству, наставничеству. Большую работу сделали молодежи ведут наши наставники кавалер ордена Ленина, чемпион комбайновой уборки 1973 года Петр Потапович Андрейчев, передовые комбайнеры Закария Юнусович Итальмасов, Николай Иванович Козлов, Салимьян и Суюндук Байгунины, Аюп Кагарманович Багишаев, кукурузовод И. И. Брагин, передовой бригадир-коммунист В. Н. Власов, управляющий В. К. Соколов, передовой скотник Мустафа Юламанов, доярки Манавара Рысымбетова, Роза Танаева, Карима Азизбаева и многие другие. Коммунисты совхоза видят свою задачу в том, чтобы помочь каждому новичку быстро пройти нужную производственную школу.

Среди рабочих нашего совхоза развернуто соревнование под девизом «Пятилетие - ударный труд, мастерство и поиск молодых!», соревнование за звание «Лучший молодой рабочий по профессии». В соревновании за достойную встречу 30-летия Победы в Великой Отечественной войне впереди идут комсомольцы Булат Султанов, Николай Мазитов, Раиль Гумеров, Фарзана Рыскулова и другие.

Чем выше уровень идеиного-политического сознания, содержательнее общественная жизнь человека, тем больше трудовой активности он проявляет. Именно в этом смысле мы понимаем Ленинское положение о том, что результаты партийной пропаганды измеряются хозяйственными успехами. И после пленума райкома КПСС положение в хозяйственных делах несколько изменилось. Неизменным остается отставание с выполнением планов в Бурнаевском рудоуправлении, ПМК-292 и в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина и некоторых других.

После пленума райкома КПСС партийные организации повысили контроль за работой школ района. Райком КПСС специально выносил на обсуждение учитель-коммунистов района вопрос о повышении роли учительских коллективов в улучшении учебно-воспитательной работы. Неоднократно рассматривались эти вопросы на бюро райкома КПСС и заседаниях исполнкома райсовета. Однако уровень идеиного-воспитательной работы с учительскими кадрами все еще не отвечает сегодняшним требованиям. За период текущего учебного года пять учителей были освобождены от работы за аморальное поведение.

Райком КПСС и первичные парторганизации в своей деятельности большое место отводят печатной пропаганде. Заметную роль в идеином-политическом воспитании трудящихся играет районная газета «Знамя труда». На ее страницах находится отражение многообразной деятельности партийных организаций, материалы о соревновании, и другие.

Однако партийные комитеты, бюро, секретари партийных организаций не в полной мере используют возможности печати для повышения трудовой активности коллектива, продолжают уклоняться от участия в печати отдельные руководители и специалисты.

Еще более нетерпимым является то, что руководители совхоза «Степной» (тт. Марущак и Худайбердин), колхозов имени Ленина (тт. Новиков и Иванов), «Красный доброволец» (тт. Абубакиров и Кутуков), имени Салавата (тт. Абдуллин и Сынбулатов), КБО (тв. Каширков) и некоторые другие плохо реагируют на критику печати. И это тогда, когда ЦК КПСС принял специальное постановление о критике и самокритике в Тамбовской областной парторганизации, которое для нас является руководящим документом.

Таким образом, выполнение постановления пятого пленума райкома КПСС следует признать реализованным не в полной мере. Партийным организациям района следует сосредоточить усилия коммунистов на идеином-воспитательной работе.

Готовясь к обмену комсомольских документов, партком и комсомитет совхоза сосредоточились на повышении роли каждой первичной организации, каждого комсомольца в решении задач завершающего года пятилетки. Вопросы комсомольской работы мы регулярно обсуждаем на заседаниях парткома и партийных собраниях. В комсомольской организации колхоза «Красное знамя» 101 член ВЛКСМ, говорит председатель колхоза А. А. Хусаинов, — это большая сила, надежная опора. Многие комсомольцы идут в авангарде социалистического соревнования. Среди трактористов Александр Ивлев, телятницы Тоня Волжанина, Асма Файзуллина. Комсомольцы и молодежь несколько улучшили работу клубов, активнее стали участвовать в художественной самодеятельности. И работа комсомольской организации была бы намного лучше, если бы партком побольше ей обращал внимание. Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю. Большая задолженность по членским взносам. Нарушители дисциплины остаются вне комсомольского воздействия. Очень низка посещаемость комсомольцев на занятиях в сети комсомольского политпросвещения. Работники райкома ВЛКСМ очень редко бывают в комсомольских организациях, не учат секретарей.

На учете в нашей комсомольской организации, говорит секретарь комсомитета ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления Л. А. Косарева, состоит 238 членов ВЛКСМ, 7 кандидатов и 6 членов КПСС. Каждый комсомолец принял личный комплексный план, а ребята ремонтно-механического цеха дружно поддержали призыв московских комсомольцев работать «За себя и за того парня». В свой список опи-

ключили Героя Советского Союза Каюма Ахметшина и работают за него, выполняя нормы более чем на 120 процентов. Более 80 процентов комсомольцев выполняют общественные поручения.

Планомерно ведем подготовку к обмену комсомольских документов, навели порядок в учете членов ВЛКСМ. Совместно с парткомом проводим беседования с комсомольцами, большинство из них сфотографировалось для комсомольского билета. В цехах проводятся беседы на тему «Твой комсомольский билет».

Секретарь парткома Таналыкского совхоза И. М. Перетятько сказал, что при непосредственном воздействии партвойной организации, старших товарищей повышается активность комсомольской организации, растет ее авторитет в коллективе.

Из пяти комсомольско-молодежных гуртов лидирующее место занимают коллективы Н-Украинского и Таштагайского гуртов. По итогам I квартала совхозу присуждено районное переходящее Красное Знамя. Пятилетний план по реализации молока совхоз выполнит к 20 апреля.

В настоящее время наша комсомольская организация детально готовится к обмену комсомольских документов. Но не все у нас хорошо. Мы имеем факты, когда молодые люди нарушают трудовую и общественную дисциплину. Дирекция и рабочий комитет приобрели для культпросветуздежий много мебели, музыкальных инструментов, но нет у нас музыканта-преподавателя.

Доярка Тетерина Н. С. рассказала о работе комсомольской организации Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза, которую она возглавляет. Из 30 комсомольцев отделения двадцать работают в животноводстве и шестеро в полеводстве. Большинство комсомольцев успешно выполняют свои социалистические обязательства. Впереди ведут доярки Роза и Расима Манишевы, Фарида Юланова, Райса Сирбаева, телятницы В. Мирошник, И. Третьяк, З. Гумерова, комбайнеры В. Тетерин, В. Мармышев, С. Хасанов.

В своей работе мы всегда чувствуем заботу и помощь со стороны партвойной организации отделения и парткома совхоза. На каждом нашем собрании присутствуют или секретарь парторганизации И. Т. Деменко, или управляющий отделением А. И. Хотяинский.

Предстоящий обмен комсомольских документов еще выше поднимет боеспособность каждого комсомольца.

В первичной комсомольской организации Бурибаевской средней школы, говорит секретарь партбюро школы Х. С. Султанбекова, 257 комсомольцев, из них 48 учащихся были принятые в предварительный день рождения В. И. Ленина, в предварительном обмене комсомольских документов.

Готовясь к этому важному мероприятию, наша первичная комсомольская организация руководствуется в основном материалами II пленума ЦК ВЛКСМ.

VI пленум райкома КПСС

В этом направлении нами проделана определенная работа. Так, по материалам ЦК ВЛКСМ на собрании был принят план мероприятий по подготовке к обмену документов, который строго выполняется. Проведены индивидуальные собеседования и другие мероприятия.

Комсомол имеет много добрых традиций, но самой лучшей, наверное, является сдача Всесоюзного Ленинского зачета — наиболее эффективная форма индивидуальной работы с молодежью. У нас эта аттестация прошла до 10 апреля на ленинских уроках «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет».

Партийная организация не оставляет без внимания деятельность школьного комсомола, в марте прошло очередное партийное собрание с повесткой «О роли школьной комсомольской организации в комсомольском воспитании учащихся», где стояли вопросы обмена комсомольских документов, сдача ленинского зачета, т. е. вся многогранная деятельность комсомола.

Секретарь партбюро Переволочанской ГРЭ М. Е. Туляев сообщил, что коллектив экспедиции по итогам IV квартала занял первое место среди предприятий Башкирского территориального геологического управления и второе — среди предприятий министерства геологии РСФСР. В этих успехах есть в посильный вклад наших комсомольцев. Молодой рабочий — бурильщик, член ВЛКСМ Василий Девицкий удостоен фотографирования у знамени Победы в Москве.

Мы постоянно оказываем помощь комсомольской организации. В составе комитета ВЛКСМ два молодых коммуниста. Один из членов партбюро постоянно шефствует над комсомолом. Все наши комсомольцы повышают свой идеином-политический и общеобразовательный уровень в школах комсомольского просвещения, в техникумах и вузах. За два года восемь комсомольцев были рекомендованы в ряды КПСС. Многие комсомольцы работают агитаторами, политинформаторами, пропагандистами, членами профсоюзного и женского комитетов и в других общественных организациях, активное участие принимают в рационализации. Комсомольцы нашей экспедиции с достоинством получат новые комсомольские билеты.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ Р. Д. Амирханов рассказал о проводимых мероприятиях по подготовке к обмену комсомольских документов, о помощи в этом деле районной партвойной организации. Сегодняшний пленум райкома КПСС, сказал он, принципиальное обсуждение на нем вопроса партвойного руководства комсомолом, резкая, принципиальная и справедливая критика в адрес райкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций, заботливые деловые советы с большой силой подтверждают повседневное руководство и помощь, оказываемую партвойной комсомолу.

СВОДКА о ходе выполнения народнохозяйственного плана заготовок животноводческой продукции на 15 апреля 1975 г. (в процентах к плану полуходия)

Наименование хозяйств	Мясо		Молоко		Яйца	
	к плану	к 1974 г.	к плану	к 1974 г.	к плану	к 1974 г.
Колхозы:						
Им. Фрунзе	37	66	38	87	36	82
Новый путь	57	85	44	94	51	142
Кр. доброволец	62	101	47	106	79	231
Им. Калинина	62	128	40	82	32	103
Кр. знамя	68	105	47	104	—	—
Имени Ленина	58	93	49	113	32	113
Сакмар	50	87	29	90	—	—
Им. Салавата	58	93	31	91	—	—
Совхозы:						
Акъярский	56	62	44	95	—	—
Таналыкский	85	110	56	112	—	—
Хайбуллинский	80	111	48	96	58	89
Маканский	78	105	47	100	63	101
Матраевский	72	101	51	99	—	—
Степной	77	87	55	139	—	—
По району:	68	96	47	102	45	100,5
За отчетный период колхозами и совхозами района продано государству 19330 центнеров мяса при плане 28200. На уровень прошлого года вышла только половина хозяйств района. Колхозы продажу мяса						
государству уменьшили на 270 и совхозы на 575 центнеров. Заготовки молока увеличились против прошлого года на 1271 центнер. Его продано государству 49156 центнеров при плане 103 тысячи. Увели-						

или заготовку молока против прошлогоднего колхозы «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, Таналыкский, Маканский и Степной совхозы. Остальные хозяйства района сократили продажу молока. Особенно большое сокращение имеют колхозы имени Фрунзе на 123, имени Калинина на 233 центнера. Эти хозяйства резко сократили валовой надой и убой от коровы. Убой от коровы в колхозе имени Фрунзе сокращен на 52, имени Калинина на 80 кг. Кроме того, низка товарность молока. Это говорит о том, что в этих и некоторых других хозяйствах района ослаблено внимание к молочно-животноводству со стороны руководителей и спе

К 30-летию Великой Победы ПЕРВОГВАРДЕЙЦЫ

Не забыть человеку суровые годы войны, не забыть ему своих однополчан, с кем день и ночь приближал одну из величайших побед советского народа—победу над фашизмом.

Дела все тяготы войны, выручая друг друга в смертельных ситуациях, советские солдаты, сами того не замечая, оставляли в памяти однополчан неизгладимые следы. В великой битве за Родину рождалась непреходящая любовь и уважение к товарищу по оружию.

Вот почему ветераны Великой Отечественной войны ищут друг друга, создают советы, собирают материалы о своих дивизиях, пишут истории боевых путей.



100-я стрелковая дивизия была сформирована в 1923 году по указанию Владимира Ильича Ленина. Ее основу составили полки, которые водил в бой герой гражданской войны, легендарный полководец Николай Шорс.

Особое место в истории дивизии принадлежит суровым и героическим сражениям в годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В трудные дни первого периода войны бойцы 100-й ордена Ленина стрелковой дивизии стойко дрались с фашистскими захватчиками на земле Белоруссии и Смоленщины. За боевые подвиги, за организованность, дисциплину и примерный порядок 18 сентября 1941 года дивизия была переименована в 1-ю гвардейскую ордена Ленина стрелковую дивизию и открыла славный список гвардейских соединений Советских Вооруженных Сил.

Воины нашей 1-й гвардейской ордена Ленина стрелковой дивизии, а затем 1-го гвардейского ордена Ленина механизированного корпуса успешно громили врага на земле Украины под Ровно и Лебедином, Белгородом и Харьковом, Ельцом и Орлом, Воронежем и Курском, под Сталинградом и на Дону, освобождали Донбасс и Запорожье, Будапешт и Вену. Форсировали водные преграды рек Днепра и Дуная. Пронесли свое победонос-

ния В. И. Ленина. Концерт. 21.00—«Время». По окончании—Новости. Программа передач.

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ

7.20—Новости. 7.30—«Приключение с продолжением». 8.00—«На экране кинокомедия». «Озорные повороты». Художественный фильм. 9.30—«Товарищ мастер». Телеочерк. 13.00—«Русские путешественники и исследователи». 13.30—Фильм—детям. «Ребята с Канонерского». Художественный фильм. 14.45—«Наука сегодня». 15.15—«Кинга в твоей жизни». 16.00—Новости. 16.15—«В каждом рисунке солнце». 16.30—На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 17.00—Премьера худ. телефильма «Родник». 17.50—«Пятнадцатка токаря Курылова». Телеочерк. 18.00—Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио в Японии. 19.00—«Время». 19.30—Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 20.20—Премьера одноактного балета «Шопениана». По окончании—Новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 24 АПРЕЛЯ

7.20—Новости. 7.30—«Кинга в твоей жизни». 8.15—«Родник». Худ. фильм. 9.05—Концерт из произведений Б. Мокроусова. 12.30—«Исландия». Док. фильм. 13.00—«Мы знакомимся с природой». 13.15—«По родной стране». Узбекская ССР. 13.45—«Шахматная школа». «Класс начинающих». 14.15—Встреча юных телестудии «Орленок» с академиком А. И. Маркушевичем. 14.45—В эфире—«Молодость». Международный день солидарности молодежи. 15.30—«Полевая почта «Подвига». 16.00—Новости. 16.15—«Веселые нотки». 16.30—«Ленинский университет миллиона». «Воспитание советского патриотизма». 17.00—Выступление танцевальных ансамблей. 17.25—«Здоровье». 17.55—Премьера фильма-спектакля Московского академического театра имени Владимира Маяковского. Э. Рязанов—«Сослуживцы». 19.00—«Время». 19.30—Продолжение фильма-спектакля «Сослуживцы». 20.40—Кубок обладателей кубков по футболу. «ЭндиХовен» (Голландия)—«Динамо» (Киев). 2-й

тайм. Передача из Голландии. 21.25—Тираж «Спортлото». По окончании—Новости. Программа передач.

ПЯТНИЦА, 25 АПРЕЛЯ

7.20—Новости. 7.30—Э. Брагинский, Э. Рязанов—«Сослуживцы». Фильм-спектакль Московского академического театра имени Владимира Маяковского. 9.45—«Поэзия». 12.25—«Клятва на всю жизнь». Док. фильм. 12.35—«Слово ученым». 12.55—В эфире—«Молодость». 13.25—«Экранизация литературных произведений». Худ. фильм. «Школа мужества». 15.00—«Один за всех, все за одного». 16.00—Новости. 16.15—«Девочка и лев». Мультфильм. 16.30—«Песня о Португалии». Док. фильм. 17.30—Стихи советских поэтов. 17.45—Премьера Худ. телефильма «У самого Черного моря». 19.00—«Время». 19.30—Премьера музыкального телеспектакля «Венский карнавал». 21.00—Чемпионат СССР по баскетболу. «Спартак» (Ленинград)—«Кишинев» (Вильнюс). По окончании—Новости. Программа передач.

Спорт

Сильнейшие в сборной

В клубе поселка Бурибай состоялось первенство района по национальной борьбе на выявление чемпионов района по весовым категориям для участия на первенство Башкирии в Баймакской зоне.

Соревнования начались схватками между юными борцами Бурибаевской и Акъярской средних школ. Во всех весовых категориях, кроме двух, первенство одержали бурибаевские школьники. В итоге команда Бурибаевской средней школы стала победителем.

Недавно из Москвы от Центрального Совета ветеранов войны—Первогвардейцев я получила для ваших земляков нагрудные знаки «Первогвардейцы» и удостоверения к ним, которые будут торжественно вручены Т. Г. Кусякову и Х. Д. Каракову, как реликвии в память о пребывании их в знаменитом гвардейском соединении. Знак «Первогвардеец» учрежден Министром Обороны СССР.